

长春市调整灵活就业、城乡居民医保参保缴费有关政策

灵活就业参保人员
需按月缴纳医保费用

近日,长春市社会医疗保险管理局发布《关于调整灵活就业、城乡居民基本医疗保险参保缴费有关政策的通知》,根据《关于印发〈吉林省基本医疗保险参保管理经办规程〉的通知》(吉医保联(2022)11号)文件精神,对灵活就业、城乡居民医保参保缴费有关政策进行了明确。

参保范围

灵活就业:无雇工个体工商户、自由职业者、非全日制用工人员以及依托互联网平台从业人员等灵活就业人员,可在户籍地或居住证(居住证)取得地选择以灵活就业人员身份参加职工医保或参加居民医保。

城乡居民:职工医保应参保人员以外的其他所有城乡居民应申请办理城乡居民医保参保登记。

缴费形式

灵活就业参保人员需按月缴纳

医保费用。灵活就业参保人员以全省全口径平均工资作为缴费基数,按自然月核定并预缴次月医保费。

城乡居民医保费实行年度集中预缴制,以每年第四季度作为居民医保集中预缴期。参保居民(含新参保)在集中预缴期内按规定标准足额缴费,可正常享受下一年度全年(次年1月1日至12月31日)的城乡居民医保待遇。

缴费渠道

线上可通过微信、支付宝搜索“吉林税务社保缴费”小程序。线下可就近到税务合作银行窗口(工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、邮储银行、吉林银行、吉林农信银行、招商银行、兴业银行、中国银行、中信银行、光大银行、浦发银行、华夏银行)或办税服务厅窗口完成自主缴费。

温馨提示>>

灵活就业医保参保人员(除公主岭、九台、德惠),可以到吉林银行任意网点进行批扣业务协议签订,已经办理过的原有批扣协议继续有效。税务部门会在每月5日、15日、25日、月末最后一日进行四次集中批扣。请您务必保证银行卡内余额充足,避免因欠费影响您享受基本医疗保险待遇;如果发生退保、停保的情况,请及时到银行取消批扣协议,避免自动批扣给您带来的不便。

城乡居民医保参保人员,缴费方式由“以家庭为单位”银行按日批量扣款的征缴方式调整为以个人为单位自行申报缴费,不再通过原绑定的吉林银行卡或存折自动扣缴医保费用。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春宽城法院深化诉源治理
共建“无讼村屯”

为深入贯彻落实省高院《“无讼社区”“无讼村屯”创建工作方案》要求,坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民法庭推动基层社会治理的桥头堡作用,近日,长春市宽城区人民法院一行先后走进兰家镇东道村、兴和社区,召开无讼村屯(社区)工作对接会。

座谈会上详细阐述了“无讼社区”“无讼村屯”创建工作的重要意义,强调为进一步做好无讼村屯(社区)试点工作,宽城法院将主动下沉审判力量,持续开展诉前调解、巡回审判、法治宣传等工作,努力做到矛盾不上交、纠纷不出村,为东道村、兴和社区工作开展提供有力的司法服务和保障。东道村与兴和社区书记分别介绍了本村(社区)基本情况以及矛盾纠纷化解工作开展情况,并提出希望法院能够定期开展普法宣传等活动,提升基层工作者及人民群众的法律素养。与会人员还就共建“无讼社区”“无讼村屯”工作进行了深入讨论,并就法官常态化下沉基层开展司法服务达成共识。

创建“无讼社区”“无讼村屯”,是人民法院积极参与基层社会治理的有效载体,是深化诉源治理的重要内容。宽城法院长江路开发区人民法庭将始终坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,充分发挥法庭职能作用,积极融入辖区基层治理格局,努力实现“小事不出村(社区)、矛盾不成讼”目标,推动无讼村屯(社区)建设工作落到实处。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春警方深挖线索
成功抓获一名在逃嫌犯

按照长春市公安局“创人民满意公安”工作的部署要求,长春市公安局宽城区分局北京大街派出所紧盯现实案的同时不断梳理积案,多渠道收集线索、多角度分析研判,全力追捕网上逃犯。近日,北京大街派出所民警抓获一名网上在逃人员。

11月15日,北京大街派出所所长李顺鹏、民警徐政罡通过认真梳理在逃人员线索,发现被山东警方上网追逃的涉嫌诈骗嫌疑人夏某在长春市有活动轨迹。民警立即将该情况上报,所长荣立

博立即指派警长李顺鹏全力侦办此案。

警长李顺鹏经研判分析,确定了夏某的活动规律,并立即出动抓捕小组,但该嫌疑人有一定的反侦察能力,民警在抓捕扑空后,对其行动轨迹再次进行信息研判,一路循迹追踪,发现嫌疑人夏某藏匿于长春市宽城区某小区内,经过四个小时的伏击守候,警长李顺鹏带领民警将夏某抓捕归案。经审,夏某对其诈骗他人钱财的犯罪事实供认不讳,现该人已被山东警方解回。

城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸消防救援大队组织志愿者
开展消防宣传工作

近日,桦甸消防救援大队组织消防志愿者开展消防安全宣传活动,活动现场发放各类消防宣传资料1000余份,营造了良好的消防宣传氛围。活动期间,大队宣传人员与消防志愿者相互协作,向商场商户详细讲解了大型商业综合体的火灾危害

性以及如何处置初期火灾、如何疏散逃生等消防安全知识。接下来,大队将持续组织消防志愿者走进辖区各类商场、市场、居民小区等场所开展贴近民生、贴近群众的消防宣传活动,切实提升广大群众的消防安全意识和抵御火灾事故的能力。 金禹廷

蛟河消防救援大队
开展消防安全检查指导

近日,蛟河消防救援大队对辖区内疫情防控宾馆开展消防安全检查指导。检查中,首先对隔离点消防安全保障工作和应急预案的制定情况进行了询问,重点询问了隔离点的消防设施运行状况、用火用电是否符合规范要求、安全

出口和疏散通道是否畅通、灭火器器材装备配备是否符合要求。通过此次检查指导,有效提升了隔离点工作人员在特殊时期的消防安全意识,保障场所内的消防设施、器材能够完好有效,确保了火灾隐患得到及时整改。 陈忱

蛟河消防救援大队
开展“十小场所”消防安全培训会

近日,蛟河消防救援大队针对“十小场所”开展消防宣传培训活动。培训会上,大队宣传员播放支队拍摄的《全市十小场所安全培训课程》视频,并要求各负责防火人员认真掌握,在生活中加以运用,以保证人身财产安全。通过此次培

训,进一步加强了“十小场所”从业人员的消防安全意识,掌握了火灾报警、扑救初期火灾和逃生自救等技能,下一步,大队将持续开展“十小场所”消防安全检查,为辖区持续稳定的消防安全形势打牢基础。 周志刚

本报报道的吉林农业大学见义勇为女教师
郭立泉获“中国好人”殊荣

日前,中国文明网发布2022年第三季度“中国好人榜”,经各地推荐、网友点赞评议和专家评审,共有150人(组)在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲类别光荣上榜。其中本报之前报道的吉林农业大学见义勇为女教师郭立泉,获得见义勇为类“中国好人”称号!

郭立泉是吉林农业大学生命科学学院教授、博士生导师。2021年1月2日上午10点多,郭立泉夫妇在南湖散步,一对母子骑着一辆冰上摩托车从他们身边经过,没过一会儿,郭立泉和爱人突然听到“噗通”一声,紧接着看到附近的冰面上都是水。郭立泉立刻反应过来,可能是这对母子掉进湖里了,于是立即上前开始救人。郭立泉的爱人先用手抓住女子的胳膊,郭立泉则拽着女子的衣服,他们一起用力,很快就将其拉了上来。

因当时男孩还在水中,之后郭立泉和爱人赶紧找来附近其他游客帮忙,同时拨打了120急救电话。好在男孩也从水面上浮了上来,就这样,郭立泉夫妇和其他游客又一起将男孩拽上岸来。之后郭立泉现场配合进行急救,将孩子也成功救了过来。

本报关于郭立泉夫妇救人的报道引发广泛关注,除了传递温情,传递正能量外,当时也聚焦冰上安全问题,加强冰上管理,让这样危险的事情不要再发生。

昨日,城市晚报全媒体记者也第一时间联系上了郭立泉本人。对于获得此项殊荣,郭立泉说,虽然之前通过市里相关部门已经得知自己可能获得这称号,但当榜单发布出来后,自己还是很激动,这对自己来说



郭立泉获“中国好人”称号
中国文明网



本报2021年1月6日对此事进行的报道

是一个莫大的荣誉。其实当时自己就是偶然遇到这么一件紧急的事,换做别人也会这么做,但没想到能得到这么多的关注,包括城市晚报的报道关注,是大家一起积极传递这种正能量,才让她有机会获此殊荣。

作为一名大学老师,郭立泉在专业上曾获得过很多荣誉,但这个荣誉对郭立泉来说又有着特殊的意义。“作为一名老师,我认为业务精湛是对自己最基本的要求,工作30年我一直在严格要求自己。而‘中国好人’这个称号则是对我人品、师德的认可,在我人生中肯定是一笔宝贵的财富,这也更加鼓舞着我,激励着我,我一定会继续做好,对得起这个称号,对得起大家的期待!”郭立泉说。

接下来,郭立泉也将感染更多人去帮助他人,传递正能量。“除了自己要做好外,我也将时时刻刻起到模范带头作用,包括在朋友、家人、同事、学生当中,将真善美传递出去,让他们都能尽最大努力去帮助他人,温暖他人,积极主动承担社会责任!”郭立泉说。

据了解,中央文明办连续14年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,目前共有1.6万余人(组)入选“中国好人榜”,生动讲述新时代身边好人故事,集中展示平凡英雄风采,大力传播真善美、传递正能量,引导人们争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

城市晚报全媒体记者 吕闯

首届“四季长春”全国油画名家绘长春作品展启动

近日,由长春市委宣传部、长春市文化广播电视和旅游局、北京当代中国写意油画研究院主办,吉林省油画学会和吉林省民间工艺美术馆承办的首届“四季长春”全国油画名家绘长春作品展在吉林省民间工艺美术馆正式启动。

据了解,2021年长春市启动了

“四季长春”全国油画名家绘长春写生活动。邀请众多国内著名美术家走进长春,围绕“长春”主题开展年度性主题艺术创作,众位名家在一年时间里深入春城各地,完成100幅油画作品。

此次展出的作品,从不同角度、以不同形式展示了长春丰富的自然、人文、历史面貌以及近年来经济

社会发展成就,凝聚了作者们的才智与心血,既有地方特色,又有时代气息,体现了较高的艺术价值和艺术水准。部分艺术家还将32幅作品赠予长春市,这些优秀的画作将是长春市宝贵的艺术财富。

本次展览将持续到12月4日。
城市晚报全媒体记者 陆续